

评论

欠医疗费岂能“扣押婴儿”?

刘义杰

深圳一对夫妇因欠深圳市宝安区妇幼保健院12万元医疗费,他们的一对双胞胎被扣在医院达两个月。据悉,因早产,双胞胎出生后一直在医院治疗,夫妇俩至今未能抱过孩子。(8月22日《新快报》)

实质上讲,医院的这种扣押行为还是医德缺失的表现,话虽难听,但一切以金钱来行为的方式已经反证了这一点。尤其是,在扣押婴儿这件事上,一者,孩子生下来两个月没给父母抱有违人伦。二者,这两个孩子因为早产都有病,需要到权威医院医治,而医院却扣押孩子,完全无视孩子的病情。在这里白衣天使的仁爱之心可谓消失殆尽。

之所以批评医院还因为,他们并非没有解决的办法。正如专家所言,他们交付孩子后,可以与家长签订协议,确定还款的日子,如果到时候其还不上,完全可以将其告上法庭,让法院强制执行。有合理的诉求通道,医院偏偏通过偏激的行为来展示诉求,不仅违背医德,更是违法之举。我国宪法第37条规定:“中华人民共和国公民的人身自由不受侵犯。任

何公民,非经人民检察院批准或者决定或者人民法院决定,并由公安机关执行,不受逮捕,禁止非法拘禁和以其他方法非法剥夺或者限制公民的人身自由。”因此,非法拘禁是一种严重剥夺公民人身自由的行为。

“扣押婴儿”让我想起了“微博医囑”,杭州市第一人民医院微博发出的一条“寻人启事”。启事的内容是提醒术后不辞而别的重症病人病情还严重,危险并未解除,需按时吃药,及时治疗。当时这个新闻备受关注,就在于医院的人性化,让人看到的以生命为上的医德操守,医生是救人的工具,而不是赚钱的工具。实际上,我想只要医院有这种医德操守,扣押儿童的闹剧也就不会发生了。

微评论

女协税员当“三陪”让政府机关蒙羞

于文军

昨日,新浪网友@杜楠爆料发布的一条微博称,四川宜宾市南溪区地方税务局公开招聘美女协税员,原是为了接待上级领导,更有女协税员自爆被当成“三陪”女。对此,网友纷纷吐槽:招聘美女,真的是要当协税员么?(本报今日17版)

自称当事人的女协税员表示,2010年,她们通过公开招聘进入南溪地税局,没想到被招进来的真正目的是为了陪领导,还被要求24小时不准关机,要随叫随到。

国家企事业单位,恐怕都没有专职陪领导设置。设专职陪同人员突破了工作岗位设置底线。接待领导通常在工作时间之外,要求女协税员24小时不准关机,要随叫随到,侵害了女协税员的休息权利,是对其人格的侮辱。陪得好,有奖励;没陪好,将被扣发奖金、工资,这是哪家的规定?谁赋予的权力?

用年轻美女专职“三陪”接待领导,不会空穴来风。在“接待就是生产力”的背景下,接待让上级领导感觉不满意,即使工作再优秀,也可能被打折扣。上面有人好哪一口,下面就挖空心思满足那一口。组织美女专职“三陪”领导也就不足为怪了。受过如此公关招待的上面人还怎么监管招待过自己的下面人,不但无过,反而输送好处。用年轻美女专职“三陪”接待领导,是官场的一种堕落!

时评

该给师生“互相折磨”画上一个句号了

金戈

暑假临近结束,作业还没做完怎么办?“代写暑假作业”网上正流行,热帖不断,跟帖无数,不少学生纷纷上网找人代写作业。

(8月22日《北京晨报》)

或许有人会跳出来说这些代写团队是唯利是图,而那些将作业“扔给”代写团队的学生是好逸恶劳,懒惰成性。不过有意思的是,有代写作业现象并不仅仅限于北京地区,更有记者调查发现代写团队的小客户中不乏成绩优秀的学生。更令人唾舌的是有家长主动联系代写团队为自己的孩子“减负”。

由此看来,网上代写作业之风之所以盛行,除了学生投机取巧、枪手唯利是图以外,更深层的原因是学生和家对刻板、繁重的假期作业非常反感。

学生对繁重作业的态度是惹不起,那还代不起吗?老师们的态度又是如何呢?

一个简单的数学算术就能说明问题:一般语文老师总喜欢布置作文题,而一般老师都教两个班的课,假设老师布置每个学生写6篇命题作文。这位老师就要批改840篇作文,如此大的工作量,老

师受得了吗?这个问题不需要学生和家操心,每本练习簿上的“阅”字章将这个棘手的问题巧妙地化解了。当然更为常见的操作手法就是学生交换批改。

看来繁重的作业是典型的“互相折磨”。其实,作为老师,也不想布置太多假期作业,但是没办法,大环境如此,身不由己。如果其他学校、班级都布置了假期作业,而你的学校、班级不布置作业,到时学生成绩下降,老师如何向家长交代?

说完了师生之间的“互相折磨”,笔者认为网上代写作业尽管不违法,却是不道德行为,应予以取缔。老师布置假期作业,形式上应灵活,应考虑到学生的心理特点,少布置一些抄抄写写的作业,多增加一些活动性、考察性的作业。这样代写团队就再也坐收渔人之利了。

短评

你们吃了,我们焦虑

水易寒

8月21日,浙江省余姚市财政局在一家饭馆的5万余元餐费转账支票引发关注,对此,余姚市财政局回应称,该费用是5月以来的接待15批次客人的累计支付费用。

(8月20日《新京报》)

余姚市财政局开出的这张54695元的餐费支票,在网上一经爆出,全国各地网友转发及评论如潮。无论是一顿饭的花销,还是两个多月15顿饭的花销,信与不信间,都引发了深深的民意焦虑。

余姚市财政局称杨梅节期间客人多,要接待。这可能也是部分实话。注意,只能是“部分”。这15顿饭,平均一顿3600多元,有多少是超标开支?

总之,你们吃完了,我们好焦虑!为什么焦虑,理由太多了。不是因为鲍翅馆的大餐我们没有吃到,而是这些钱是纳税人的钱。你们迎来送往间,觥筹交错,笑语殷殷,吃完后大笔一挥,账单算在了谁的头上?纳税人的!

非常道

“我也是试着打开心里这扇感情的大门,看能不能遇到一个这么有缘分的人”、“现在嘛,回到家里的感觉,还是空荡荡的感觉”。

在这样的甜言蜜语攻势下,使得多名征婚女子均神魂颠倒,最终乖乖地奉上“花篮钱”。昨日,这个以相亲征婚为名的诈骗团伙在东莞市中级人民法院受审,他们的行骗说话“技术”已经“如教科书一般”写成资料,行骗人拿着这份“秘笈”照本宣科,竟然骗倒了不少“恨嫁”女子。

“该打就打,打后再讲!”

你能想到这句话出现在盖着两个村委会公章的“告民众通知书”上吗?昨日9时49分,网友“miklo”在乐清上班族论坛上爆料,浙江省乐清市虹桥镇仙垟陈村发布了一份告民众通知书,内容涉及工业区拆扩建工程,称对“本村辖区拦路阻挡或在工地上无理取闹”的村民,将“该打就打,打后再讲”。

SUNING 苏宁电器 科技苏宁 智慧服务

苏宁明星帮: 苏打绿

VIP会员日
—8月24日苏宁全国会员日开幕—

主会场:三里庵店/蒙城北路店

TCL L43E5060A-3D TCL彩电32寸超窄一体机一款 节能补贴价 ¥2399	TCL彩电42寸超窄网络3D&LED一款 家电下乡价 ¥3399
科龙大1P空调一款 节能补贴价 ¥1919	扎努西ZWT6011JW ¥1450
容声BCD-178E-CC-K61 ¥1499	三星手机5830 ¥1349
伊莱克斯冰箱EBM180SGB 节能补贴价 ¥2999	尼康数码相机J1(10-30) ¥2699

惠而浦ISH-90D3A/H或ISH-120D3A/H

本版图片仅供参考,请以实物为准,详情请见店内海报

全国服务热线:4008 365 365 苏宁易购:www.suning.com 集团采购:4008 198 198转6